



Procedimientos dictatoriales

La arbitrariedad y la notoria injusticia con que el Gobierno se decide a convocar elecciones para la Asamblea Constituyente han suscitado protestas generales que importantes periódicos de Madrid consignan con razonada exposición numérica del seguro aplastamiento de las minorías en la ejecución de la nueva ley electoral.

El Gobierno republicano, con la suprema autoridad que ostenta *«quia nominor leo»* hace buenas todas las combatidas disposiciones dictatoriales de los «seis años indignos» y cuantos abusos caciquiles se han puesto en juego por las antiguas organizaciones del fenecido régimen monárquico. Si el Gobierno Berenguer hubiera intentado una tal reforma en sus propuestas elecciones, se habrían estremecido las esferas a los gritos de los predicadores de la libertad y del respeto a las leyes constitucionales. Pero han cambiado los tiempos; y los voceros de la «rabiosa sinceridad electoral» se sienten hoy dictadores para poder obrar a gusto de sus propósitos, amañando con un simple decreto republicano una aplastante mayoría en la lucha electoral. ¡Y se esgrime como argumento feijante la voluntad del pueblo!

«Vemos con sincero pesar —dice «El Debate»— que cada día se acentúa la arbitrariedad política del Gobierno en materia electoral. Primero, se cambia violentamente la mayoría monárquica de los Ayuntamientos para asegurar uno de los puntos estratégicos en la futura contienda. Luego, se concede el voto a los ciudadanos cuya mayoría se supone animada de más hondo espíritu revolucionario. Después, se elabora un Censo sin las menores garantías de imparcialidad. Más tarde se reforma el procedimiento electoral, para reducir a cantidades irrisorias la representación de las minorías. Por último, se prescinde de toda intervención judicial en materia de incompatibilidades, incapacidades y protestas, para encomendarlo todo a la soberanía de una Asamblea cuya composición, ya desconocida, permitirá sancionar todos los desmanes que puedan reforzar la mayoría.

Todo esto, hecho de espaldas a la opinión nacional, por procedimientos netamente dictatoriales, supone una lamentable regresión en nuestras leyes y costumbres políticas.»

Un escritor político, no sospechoso de desafección al nuevo régimen, el Sr. Ciges Aparicio, en un periódico también declarado y entusiásticamente republicano, como es «El Sol», llama la atención sobre lo que va a significar de aplastamiento de las minorías el procedimiento electoral que alegremente y por decreto instaura el Gobierno republicano, no obstante el carácter de provisoriedad que a sí mismo se ha dado. Por las palabras que transcribimos comprenderá el lector cuales son los razonamientos y cuales las conclusiones, en torno del proyectado decreto, sugeridas a persona que conoce a fondo, por haberlos estudiado, los diferentes sistemas electorales. Así se expresa el señor Ciges Aparicio en un párrafo que también copia «La Epoca»:

«Ese decreto no sería obra de democracia, sino de dictadura. En vano se buscará precedente tan terrible en los anales electorales. Ni siquiera lo igualaría la segunda reforma que fraguó Mussolini para destruir a los antifascistas. Comentada y ridiculizada por la Prensa de todo el mundo, es de temer que tampoco la ley española goce de más favor. El Extranjero querrá vislumbrar en ella la inspiración del miedo y la sospecha de que la jornada abrilista fué un arrebató pasional, que ya cesó... Peor sería si creyese que tanto margen concedido a los adictos no lo aconseja el vano peligro que el enemigo haría correr a la República, sino el deseo de forjar clientelas y de dar gusto a los amigos, resultando vicios que parecieran enterrados con el régimen desaparecido. Que la «República des Camarades» con que motejan los realistas franceses a la de allá no pueda traducir acá por la «República de los Compadres.»

Por esta arbitrariedad gubernativa—que cada día tiene más agudas manifestaciones—resultará que a las mayorías pueden corresponder 90.000 votos en Madrid contra 31.000 a las minorías; es decir, 7.500 votos por diputado contra 15.000; y 43.000 contra 28.000 en Barcelona, o sea, 3.600 contra 14.000 por diputado; y así proporcionalmente en las restantes provincias, obteniendo las citadas poblaciones por tan desigual votación 12 diputados contra dos. Desproporción tan enorme, creada por un Gobierno que dice venir a restablecer la justicia hasta el presente violada, es irritante por absurda y hace poco favor a la institución republicana que con tiranía dictatorial hace reglamentación tan irrisoria de los sufragios de las minorías.

Una nota de la Guardia civil de Barcelona

BARCELONA.—La guardia civil ha presentado al Gobierno de la Generalidad un interesante documento en el que dice:

«La noche del 30 de abril y el 1.º de mayo fueron de prueba para la Guardia civil de Barcelona.

Fué precisa toda su fortaleza y férrea disciplina para aguantar sin pestañear la ola de inmudicia que sobre el Instituto ha proyectado la baba comunista con sus más provocaciones insultos.

Pero esto es preciso que no se repita y no se repetirá.

No es posible consentir que un Cuerpo cuya principal divisa es el honor, se deje pisotear por los profesionales del desorden y del crimen.

Esto no debe suceder y no sucederá. Antes desaparecer con o colectividad, antes morir que vivir sin honor.

Hemos prometido por nuestro honor defender la República española con las armas en la mano ya que encarna la soberanía nacional y lo haremos poniendo toda la fe y todo el entusiasmo que nos es tradicional en el cumplimiento del deber.

Pero es también necesario que a esto llegue la Guardia civil con todo el respeto que merece y la mayor subordinación y disciplina.»

Después niega que la Guardia civil sea enemiga del pueblo y recuerda que el pueblo en repetidas ocasiones la ha agasajado y vitoreado.

Termina con un párrafo dirigido a los comunistas y que dice así:

«Para esa minoría de obcecados comunistas y sus graves yerros, nuestra piadosa conmisericordia, pero también nuestra firmeza para contener sus provocaciones y osadías.

Digamos todo como un solo hombre, oponiendo el valladar infranqueable de nuestros pechos leales, una frase que resume el anhelo más ferviente de nuestras almas: «No pasarán jamás».

TEMAS DEL DIA

Una reforma muy conveniente

Con objeto de remediar el doloroso problema del paro forzoso se están realizando por el Ayuntamiento algunas obras que no podemos menos de aplaudir, tanto por su finalidad, como por su conveniencia, tal como la de construir unos andenes en la carretera de Toledo, paseo muy frecuentado por la mayoría de los vecinos de la Ciudad. Pero no queremos dejar de indicar a la Corporación municipal otras reformas que embellecerían a Avila y para las que el gasto será indudablemente el mismo que el de la reparación y acondicionamiento de carreteras.

Una de esas obras ha sido meditada ya según nuestras noticias hace tiempo y no nos explicamos la razón de que no se haya dado principio a su ejecución. Nos referimos a la ampliación de los Jardines del Rastro, lugar que por su situación y admirables vistas es la admiración de propios y extraños. El valle de Amblés con su azulío y pintoresco recorte montañoso en el horizonte es quizás el panorama más hermoso de cuantos pueden ofrecer las ciudades castellanas, contemplado desde la recogida fronda de ese admirable balcón florido del Rastro. Agrandarlo, adelantarlo un poco sobre la vertiente es sin duda una de las obras de embellecimiento más positivas que pueden realizarse en nuestra Capital.

No creemos que sea ahora el momento oportuno de iniciar esas obras por la molestia que se causaría a todos los vecinos, precisamente en la época más propicia a gozar de los encantos de aquel lugar, pero sería muy satisfactorio saber que no se echa en olvido la reforma y mejoramiento del mejor de los jardines avilenses.

Urge la acción

Leemos en numerosos periódicos de provincias que en ellas se han constituido ya, comités y organizaciones, dispuestos a defender esa suma de valores patrios tan fielmente representados por el lema de religión, orden, familia y propiedad, por el que uno y otro día venimos también desde estas columnas insistiendo en la conveniencia de la reacción y unión de nuestras derechas.

En Avila, que fué una de las pocas Capitales donde se obtuvo mayoría monárquica, no cabe negar la supremacía de esas fuerzas de derechas que hoy parecen ausentes cuando en otras poblaciones en que triunfaron ampliamente las izquierdas, se han constituido ya centros y directivas que con entusiasta ardor van agrupando los desorientados elementos con que siguen contando las ideas ya expuestas.

No obstante, también sabemos que en Avila, existen algunas destacadas figuras que se disponen a trabajar con ardor en el noble empeño de ordenar las fuerzas de la derecha; y aunque motivo es este de grata satisfacción, hemos forzosamente de ponderar una vez más la urgencia con que esa labor debe llevarse a cabo.

Aún no sabemos si las elecciones de la Capital se anularán por el Gobierno, pero si así fuera, como todo lo hace suponer, no creáramos prudente ni ventajoso mantenerse en la abstención por gravemente que los elegidos concejales se consideren agraviados, pues no es el momento actual, oportuno para mantener orgullosos ni dignidades. Volvemos sobre lo tantas ve-

Información política

El Consejo de ayer

El presidente, al entrar ayer en la Presidencia para asistir al Consejo, ante la pregunta de los periodistas, dijo que en Marruecos no pase nada, y que de otras partes tampoco había noticias.

A la salida, el ministro de Estado manifestó que había sido nombrado embajador de España en París al que actualmente lo es en Argentina, D. Alfonso Danvila.

En la nota oficiosa se dice que el Gobierno ha examinado el acuerdo publicado por la Generalidad catalana. Ha distinguido en él la parte que corresponde al régimen y vida interior de la misma y la que afecta al deslinde de las relaciones y atribuciones durante el período provisional con el propio Gobierno de la República. Habida cuenta de que en este último, el acuerdo de la Generalidad sólo puede tener, y de hecho tiene, por manifestación expresa de su presidente, los caracteres y propósitos de un proyecto, por referirse a materias propias de la competencia del Estado, declara el Gobierno que, dentro de las normas de la cordialidad a que insistentemente alude el expresado acuerdo de la Generalidad, dictará las resoluciones que transitoriamente, durante el período provisional, regulen las relaciones entre las distintas autoridades ya que interin no se establezca la nueva Constitución y el Estatuto definitivo de Cataluña, subsisten las leyes y atribuciones fundamentales del Estado, del que es primordial deber el mantenimiento, con unidad de mando, del orden público.

Economía.—Fué acordado un decreto para evitar que las fincas ya roturadas no se laboren según a cada época y cultivo correspondan, y con arreglo a usos y costumbres de buen labrador.

Trabajo.—Aprobando un decreto organizando el Jurado mixto agrario.

Justicia se aprobó el articulado del decreto constituyendo la Comisión Jurídica que sustituya a la de Códigos.

Otro decreto aclarando el de desahucio para los casos de fincas que deban ser derribadas.

Don Alfonso irá a Checoslovaquia

PRAGA.—Los periódicos dicen que D. Alfonso vendrá con toda probabilidad a Checoslovaquia, para pasar una larga temporada en el castillo de Ludlau.

En dicho castillo se trabaja activamente, habilitándolo para recibir a los anteriormente citados huéspedes, quienes pasarán en el largas temporadas.

JABON ZOTAL

Medicinal y de tocador.

ces repetido: los que sinceramente sientan la causa que profesan y pretenden defenderle no tienen más remedio que salir a la calle a luchar valiente y decididamente, aun contando con el fracaso, si las maniobras gubernamentales lo hacen esperar así, pues en este caso el propio desprestigio que a sí mismos se causarían los falseadores de la voluntad nacional redundaría en beneficio de los que noblemente fueron a las urnas.

Pero para todo esto es precisa la unión, la organización y la diligencia en lograr una y otra. Tengan en cuenta los que siguen amando las puras ideas que siempre defendieron.

Los electores y el Censo

Todo elector debe acudir el sábado o el domingo próximos a su colegio electoral para comprobar que está en la lista de votantes.

No hay que fiarse por haber votado en las elecciones últimas, porque pueden haberle excluido posteriormente.

Todos, desde los 23 años de edad, aún los que estén incluidos en el Censo electoral, deben presentarse ante el Tribunal del Censo que se constituirá los días 9 y 10 de este mes, o sea el sábado y domingo próximos, en cada Colegio electoral donde corresponda votar o se votó en las anteriores elecciones.

El que así no lo hiciera tal vez perderá el derecho al voto, aunque estuviere incluido en el Censo.

Este deber incumbe tanto en la ciudad como en los pueblos.

Los que hasta la fecha no hubieren tenido voto, por este medio podrán adquirirlo.

Los que con algún error, como en nombres, apellidos, edad, calle en que viven, etc., deben ir a pedir que se corrija.

Los que no estén incluidos, mayores de 23 años, deben pedir la inclusión, justificando con la cédula, cartilla militar, certificación o testigos que han pasado de esa edad y llevan dos años de residencia en la capital.

El Gobierno desea que todo elector comparezca ante los Tribunales, bien para ratificar simplemente los datos que constan en el Censo respecto a su persona, o para hacer las rectificaciones que estime oportunas.

Como, de no presentarse, su nombre podría ser utilizado por otra persona, se ha dispuesto que a los que no lo hagan se les envíe por correo una tarjeta postal. Esta tarjeta consta de dos partes. Si el cartero encuentra al destinatario, le entregará una de ellas, y la otra parte la enviará el cartero a la Junta del Censo para que tome nota de que existe el elector. Si no se halla al destinatario, el cartero devolverá íntegra la tarjeta, y si el elector se presentara a votar, se le exigirá rurosamente que acredite su personalidad.

Del presupuesto destinado para la rectificación del Censo se gratificará a los carteros con cinco céntimos por cada tarjeta que repartan.

Si el Gobierno desea que TODOS los electores comparezcan ante los Tribunales, mucho mayor debe ser el interés de los electores mismos en ratificar o rectificar los datos que garanticen su derecho al voto.

No lo olvide, pues, ningún ciudadano: el sábado y el domingo próximos es preciso acudir sin falta ni pretexto, a los Colegios electorales para proveerse de la ficha justificante que impida la suplantación de su voto.

Información general

Un partido monárquico

MADRID.—Se están haciendo grandes trabajos para llegar a la formación de un partido monárquico.

Al frente de él figurarán políticos de distintas tendencias que se agruparán bajo la bandera monárquica.

Los nuevos sellos de Correos

El director de Correos tiene en estudio la apobación de los nuevos modelos de los sellos de franqueo; algunos son de gran mérito artístico. En el que se proyecta de 15 céntimos se reproducirá la Facultad de San Carlos en los días del pasado marzo durante los sucesos luctuosos. El de 40 céntimos representará una figura de la Historia y otra de la República, y en el de 25 céntimos aparecerá también la figura de la República, teniendo como fondo la bandera tricolor.

El director de Correos tiene en estudio la apobación de los nuevos modelos de los sellos de franqueo; algunos son de gran mérito artístico. En el que se proyecta de 15 céntimos se reproducirá la Facultad de San Carlos en los días del pasado marzo durante los sucesos luctuosos. El de 40 céntimos representará una figura de la Historia y otra de la República, y en el de 25 céntimos aparecerá también la figura de la República, teniendo como fondo la bandera tricolor.

El director de Correos tiene en estudio la apobación de los nuevos modelos de los sellos de franqueo; algunos son de gran mérito artístico. En el que se proyecta de 15 céntimos se reproducirá la Facultad de San Carlos en los días del pasado marzo durante los sucesos luctuosos. El de 40 céntimos representará una figura de la Historia y otra de la República, y en el de 25 céntimos aparecerá también la figura de la República, teniendo como fondo la bandera tricolor.

El director de Correos tiene en estudio la apobación de los nuevos modelos de los sellos de franqueo; algunos son de gran mérito artístico. En el que se proyecta de 15 céntimos se reproducirá la Facultad de San Carlos en los días del pasado marzo durante los sucesos luctuosos. El de 40 céntimos representará una figura de la Historia y otra de la República, y en el de 25 céntimos aparecerá también la figura de la República, teniendo como fondo la bandera tricolor.

Marcelino Domingo quiere llegar a la escuela única

Según manifestaciones del ministro de Instrucción los principales trabajos a que se dedicará durante estos primeros meses es al esfuerzo de crear un número grande de escuelas, tantas como permitan las posibilidades de la Hacienda.

Si continuase de ministro —ha dicho— llegaría a la creación de la escuela única con asistencia obligatoria.

Se exigirá la reválida de los estudios de Primera enseñanza como requisito imprescindible para aspirar a la entrada en los Institutos.

Los malsantes en Barcelona. Atracos escandalosos

BARCELONA.—El alcalde hablando con los periodistas dijo que le habían visitado varios dueños de restaurantes y casas de comidas, quejándose de que algunos individuos se presentan en sus establecimientos y después de comer y beber alegremente, se marchan sin pagar, diciendo que de ello está encargado el Ayuntamiento.

Personas llegadas de Prat de Llobregat relatan los escandalosos atracos que sufren los viajeros de los autobuses que hacen el servicio desde dicho punto a Barcelona.

España y la sociedad de naciones

GINEBRA. El director de la Sección de Desarme de la Sociedad de Naciones, señor Aguidés, ha marchado esta tarde con dirección a Madrid, con objeto de celebrar una entrevista con el señor Lerroux, acerca de las cuestiones inscritas en el Orden del día del Consejo de dicho organismo y en particular de los asuntos relativos al desarme.

Como se sabe, el ministro de Estado español es además de representante de su país en el Consejo de la Sociedad de Naciones, ponente de las cuestiones del desarme.

El citado director de la Sección de Desarme ha querido poner al corriente al ministro de los asuntos pendientes de todos los aspectos de la cuestión del desarme, sobre la cual tendrá que hacer un informe, ante el Consejo, el referido organismo internacional de Ginebra.

Severino Martín

INFORMACION GENERAL

FRENTE AL MAPAMUNDI

Los soviets rusos y sus vecinos

Los comunistas rusos, que ejercen la dictadura roja más extrema que ha conocido la Humanidad, pretenden convencer al mundo de que su gobierno es ideal como nunca ha habido ninguno. La mejor demostración de esa falsedad consiste en que en ningún otro país se quiere establecer el régimen comunista. Tenemos a la vista un planisferio terrestre y vamos a ver lo que acontece en todos los Estados limítrofes de Rusia. Seguiremos el orden geográfico de situación, del Oeste al Este, y de Norte a Sur.

NORUEGA.—Este reino, el más septentrional de Europa, realmente no tiene frontera con Rusia, como antes, pero sí es muy vecino. No riega ha tomado enérgicas medidas contra el comunismo, a pesar de que el Gobierno es de la izquierda. En el Parlamento solamente hay un diputado comunista de programa templado. El pueblo noruego, muy democrático y de gran cultura es enemigo de los soviets.

SUECIA.—Reino en que brilla la cultura con caracteres extraordinarios. Los estudiantes son modelo de patriotismo, como ocurre con el resto de la población femenina y masculina. En el Parlamento, que tiene 380 representantes, únicamente hay diez comunistas pero muy templados. El Gobierno es conservador, de tipo moderno.

FINLANDIA.—El pueblo finlandés, vecino de los rusos, odia a los comunistas. En 1918 lucharon el ejército y las milicias finlandesas contra los bolcheviques, distinguiéndose en la lucha las mujeres. La derrota que sufrieron los rusos fué memorable. El Gobierno es partidario de los campesinos y en el Parlamento, que tiene 200 diputados, solamente 23 de ellos tienen programa de comunismo, aunque muy templado. En Finlandia se aborrece a los rusos y a sus doctrinas modernas. El clero todo también está contra sus vecinos. La República finlandesa vigila mucho el comunismo.

ESTONIA.—Joven República fundada en 1918. Luchó contra los bolcheviques y los venció. En el Parlamento, que se compone de cien diputados, no hay un solo comunista. Los estonios aborrecen a sus vecinos del Oriente y están siempre vigilantes. El clero no quiere nada de los rusos. Estonia se separó de Rusia, después de la guerra mundial.

LETONIA. República fundada en 1917, con Estonia al Norte y Lituania al Sur. Al Oriente está Rusia. El comienzo del himno nacional, traducido al español, dice así: ¡Que Dios bendiga a Letonia! El clero totalmente, como el resto del pueblo, es enemigo jurado de los bolcheviques, que conoce bien. De 99 diputados de la Cámara no hay un solo comunista. Los católicos tenían en 1925 la proporción del 24 por 100, según el censo. Letonia se separó de Rusia cuando terminó la guerra mundial.

LITUANIA.—Desde fines de 1917 este país está separado de Rusia y se constituyó en República. Lituania es casi totalmente católica, odia a sus vecinos los bolcheviques rusos y en su Parlamento, de 85 diputados, no hay un solo comunista. El pueblo no quiere a los vecinos del Oriente, a los leninistas, porque los conoce maravillosamente.

POLONIA.—La nueva Polonia católica en su mayoría, que conoció, poco después de separarse de Rusia, la invasión bolchevique, la cual llegó hasta cerca de Varsovia (capital polaca) y que fué derrotada totalmente; los polacos son los más potentes enemigos de los rusos y los comunistas prácticamente no figuran en el Parlamento, representante éste de treinta millones y me-

dio de polacos, católicos, con pocas excepciones, proporcionalmente. Si Rusia pudiera vencer a Polonia la ola roja invadiría el Centro de Europa y casi a todo nuestro continente, pero el ejército y la población toda polaca velan por nuestra civilización cristiana.

RUMANIA.—Reino de población latina, romana como dicen ellos, incluso en el título de su reino, «Romania» significa país de los romanos y fú su fundador el Emperador Trajano, celeberrimo capitán nacido en nuestra Andalucía, por lo cual una calle de Sevilla ostenta su famoso y glorioso nombre. Rumania en masa es enemiga de los rusos, a los cuales conoce bien. En el Parlamento no ha figurado nunca ningún comunista.

TURQUIA.—El jefe del Estado Mustafá Kemal Hasretleri, general victorioso, como todo el pueblo turco, odian a sus vecinos del Norte, los rusos. En el Parlamento nunca ha habido ningún comunista. Veamos ahora los estados del Asia, limítrofes de la Rusia asiática.

PERSIA.—El Emperador llamado Sha, en lengua persa, sirvió en la época anterior a la guerra mundial en una brigada persa compuesta de cosacos y llegó a ser Mariscal del Ejército persa y Presidente del Gobierno. Como Su Majestad, igualmente que el pueblo persa, conoce bien a sus vecinos del Norte, es enemigo de los bolcheviques, y no hay ni ha habido nunca comunistas entre los 136 diputados del Parlamento.

AFGANISTAN.—En este reino, también de lenguaje persa (el más bello de todos los de Asia, siendo tan dulce y poético, si no es más, que el italiano) no solamente el Rey, sino todo su pueblo, son enemigos de los bolcheviques y no hay un solo comunista en el país.

CHINA.—El Gobierno nacional de China y todo el país odian a sus vecinos los bolcheviques y han decretado su degüello, porque los comunistas que se presentaron eran bandidos y están fuera de la ley, por lo cual se les fusila implacablemente. En fecha breve no quedará seguramente un solo comunista en China, que tiene 450 millones de chinos.

JAPON.—En este imperio del Extremo-Oriente, el Gobierno ha declarado ilegal el comunismo y fuera de la ley. En el Japón se aborrece también a sus vecinos del Norte por los 65 millones de japoneses. Estos, como los chinos, conocen bien a sus enemigos y les tienen declarada guerra sin cuartel.

RESUMEN.—Resulta que en ninguno de los países vecinos de Rusia quieren a los comunistas rusos, porque los consideran como un peligro y hasta afrenta de la civilización, cultura y progresos de nuestra época actual.

Aparte de estos países limítrofes, en ningún otro país del mundo tampoco ha logrado triunfar el comunismo moscovita. ¿Será tan insensata España que dé oídos a las voces de los gobernantes de MOSCÚ? Si lo hicéramos sería tanto como dar motivo a la desaparición de nuestra nación española y de nuestra gloriosa historia. En España no se quiere a los bolcheviques, pero conviene estar alerta, porque los comunistas, gente sin religión ni ningún principio ético, son osados, en grado inconcebible. Tengamos todos presente éste peligro y demostremos en las elecciones generales del próximo mes de Junio que nuestra Patria no quiere ver en el poder a los que la destruirían totalmente. Que Dios ilumine a todos los católicos, que es tanto como decir a los buenos españoles y a las buenas españolas.

Eduardo Navarro Salvador.
(De «Prensa Asociada»)

Sección religiosa

SANTORAL
Día 8.—Viernes. Nuestra Señora de los Desamparados. La Aparición de San Miguel Arcángel; Santos Víctor y Acacio, mártires; Dionisio, Eladio, Wirón y Pedro, Obispos y confesores.
La misa y oficio divino son de la Aparición de San Miguel, con rito doble mayor y color blanco.

CULTOS
San Vicente.—Continúa el mes de las Flores. A las seis, rosario y ejercicio del mes.
SAN VICENTE.—A las siete Rosario en la Soterraña.

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Agencias en todas las provincias, de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes

Subdirector en Avila:

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez

De enseñanza

El viaje de los opositores nombrados para Canarias

En breve serán confirmados para las escuelas de Canarias los nombramientos de maestros y maestras destinados a aquellas islas. Para conocimiento de los interesados indicamos las condiciones del viaje establecida por la Compañía Transmediterránea.

La salida tendrá lugar en Cádiz los lunes y jueves a las seis de la tarde, siendo los precios de 219'75 pesetas en primera; 177'50 en segunda, y 98'85 en tercera.

Como dicha Compañía ha hecho en otras ocasiones alguna rebaja a los maestros destinados a Canarias es de esperar que ahora también lo hará, claro que siempre que los interesados cumplan la condición que ha servido de precedente, cual es el realizar el viaje en un mismo barco, condición que sin duda alguna habrá de agradecerles, pues a más de encontrar economías, el viaje les resultará más agradable y distraído.

Exámenes

La «Gaceta» de ayer inserta una disposición concediendo exámenes en el próximo mes de junio a cuantos los sufrieron en carácter extraordinario en los meses de enero y febrero del corriente año.

El plazo de matrícula

También publica otra orden prorrogando hasta el 15 del mes actual el plazo de matrícula en todos los establecimientos docentes dependientes del ministerio de Instrucción Pública.

Aviso a los Avicultores

Casa importante en Madrid compraría cantidades de huevos frescos todas las semanas. Escribid a Pajarería Inglesa. Alcalá, 109, Madrid.

Sección mercantil

Zamora.
GANADOS

En la explanada de la plaza de toros se celebró en la mañana de ayer el mercado de cerda, que se vió muy concurrido de vendedores.

La demanda se muestra bastante retraída, por la que se realizaron pocas transacciones.

Se cotizó:
Ganado para ceba, ejemplar, de 125 a 150 pesetas, según clase.
De 4 meses, blancos, de 60 a 70 pesetas el ejemplar; negros, de 50 a 60.
De 7 semanas, blancos, de 35 a 45 pesetas el ejemplar; negros, de 25 a 32.
Extremefios, a 70 pesetas el ejemplar.

Cantalejo (Segovia).
1 de mayo.
Información del mercado:
Trigo, a 77 reales la fanega.
Centeno, a 55.
Cebada, a 55
Avena, a 30.
Algarrobas, a 59.
Yeros, a 57.
Muelas, a 55.
Habas, a 68
Garbanzos superiores, a 180.
Harina de primera, a 30 reales la arroba.
Idem segunda, a 28.
Salvado, a 12 la fanega.
Pan, a 60 céntimos kilo.
Patatas, a 14 reales arroba.
Huevos a 2,25 docena.
Pollos, a 4 y 5 pesetas uno.
Vino blanco, a 36 reales cántaro.
Idem tinto, a 34.
Vinagre, a 0,50.
Estado del campo; se han resentido las cebadas y centenos por las últimas heladas.
Tiempo; muy variable.
Mercado; concurrido.

Los mercados de lanas

En los puntos de producción paralizadas las transacciones, esperando que principie el nuevo corte. La calidad de la lana es creencia general que resultará peor que la del corte anterior, por el mal año que ha tenido el ganado.

En la Asociación General de Ganaderos continúan las liquidaciones de pilas. Los precios medios varían poco de los que dimos en el número anterior.

Balneario CALDAS DE OVIEDO

Aguas termales azoadas muy radioactivas. Reumatismo, Catarros, Gripe mal curada. Notables resultados en la hipertensión arterial.

GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

Todo confort. Cocina selecta. Automóvil desde Oviedo. 15 de junio a 30 de septiembre.

La crisis obrera en Africa

MELILLA.—Un numeroso grupo de obreros se situó frente al Ayuntamiento pidiendo pan y trabajo.

En nombre de los 2.000 manifestantes se personó con el alcalde una comisión exponiéndole la angustiosa situación por la que atraviesan los obreros.

El alcalde les manifestó que tenían que esperar mientras se buscara una fórmula de arreglo.

Los obreros le manifestaron que el hambre no espera.

Cuando los manifestantes dieron ceeita a sus compañeros de la entrevista, se produjo una gran efervescencia.

Ratones y Gatos

Por las revistas agrícolas extranjeras circula un curioso proyecto de cierta empresa norteamericana, exponiendo los términos principales de un «negocio genial», muy propio de Yanquilandia por lo pintoresco. Dice así:
«Vamos a dedicarnos a la cría de gatos en gran escala y reuniremos rápidamente un millón.
Cada gata tendrá doce gatitos al año.
Las pieles del gato valdrán 6'25 pesetas las blancas y 3'65 pesetas las negras.
Tendremos, pues, doce millones de pieles y al año un ingreso cotidiano de cincuenta mil pesetas oro.
Un hombre puede desollar al día cincuenta gatos, por diez pesetas, y serán necesarios diez mil hombres para que marche la explotación.
Obtendremos, pues al día un beneficio de veinticinco mil pesetas. Pero tendremos que alimentar a los gatos.
¿Cómo lo haremos para que tengan la ración diaria que necesitan? Dedicaremos una sección vecina a la cría de ratones.
Los ratones se producen cuatro veces más deprisa que los gatos y procuremos tener cuatro ratones al día para cada gato, lo cual es la alimentación abundante y muy nutritiva para ellos.
Pero ¿cómo alimentaremos a los ratones?
Con los cadáveres de los gatos; un cuarto de gato para cada ratón es muy suficiente.
Así el negocio, por sí mismo se sostiene; es la rueda que da vueltas.
Los gatos se comen a los ratones; los ratones se comen a los gatos, y para nosotros quedan las pieles y el dinero».

Ocho destituciones

HUESCA.—La Comisión gestora de la Diputación celebró hoy la primera sesión, y acordó suspender de empleo y sueldo, al secretario, al interventor, al depositario, al director de la Beneficencia, al ingeniero de Vías y Obras, al arquitecto, al oficial letrado y al jefe de la Sección provincial de Administración local.

HUELGA INMINENTE EN GARTAGENA

CARTAGENA.—Los obreros tranviarios han solicitado de la Dirección aumento de sueldo, anunciando que si en el plazo de ocho días que marca la ley no han recibido una contestación satisfactoria, irán a la huelga.
De surgir el conflicto, podría tener magnitud por la posible solidaridad de otros gremios.

¿INCURABLE?

¡NO!

No será incurable el RAQUITISMO de su hijo si le hace tomar el Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Abre el apetito, fortalece los huesos y enriquece la sangre.
Cerca de medio siglo de éxito creciente.
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones.

La Catedral de Soissons

(De nuestro servicio especial P. A.)

PARIS 4.—Francia sufrió mucho durante la guerra, y principalmente las ciudades del frente. Entre los monumentos que más padecieron fueron las catedrales de Reims y de Soissons. En Septiembre de 1914 un obús alemán lanzó sobre esta última unos proyectiles que destruyeron una buena parte del edificio. En 1918 sufrió nuevo bombardeo que destruyó lo poco que quedaba. Después del armisticio estuvimos en lo que fué teatro de la guerra, y en Soissons, en el sitio donde admiramos una de las más bellas obras del arte arquitectónico religioso, contemplamos con pena, unos lienzos de muro, unas ruinas.

Han pasado unos años, no muchos. La piedad y la fe de los habitantes de Soissons, han hecho un milagro. Como el ave fénix de entre las ruinas han sabido levantar nuevamente la Catedral. Parecía imposible que tal cosa pudiera suceder. El país se empobreció. Los vecinos que quedaron y los que huuyeron de los horrores de la lucha tuvieron que trabajar más intensamente que nunca para reconstruir sus viviendas y ganar para vivir. Sin embargo, abrieron una suscripción para levantar la Casa de Dios. Las limosnas crecieron con la fe, y hoy, en la Catedral de Soissons, se celebra el santo sacrificio de la Misa, porque sus muros se han reconstruido, reformándolos hasta el punto que nunca como ahora han podido admirarse mejor.

El polvo sagrado se ha convertido en un hermoso edificio. También la fe se hallaba decaída antes de la gran guerra y al terminarse pudo ver que el pueblo de las comarcas más castigadas había también vuelto a sentirse más católico. En presencia del Director General de Bellas Artes, en la del Arzobispo de Reims y de otros varios Prelados de las diócesis inmediatas, la catedral ha sido bendecida con gran solemnidad. El obispo de Soissons rodeado de sus vicarios capitulares la consagró hace dos días.

El templo que ahora se ha reconstruido empezó a levantarse por primera vez hacia mediados de la duodécima centuria. Prosiguieron las obras durante mucho tiempo y terminó su construcción en el año 1414, cuando la ciudad se hallaba sitiada por un poderoso ejército.

Han transcurrido los tiempos. La catedral ha sufrido varias transformaciones. Gracias a la munificencia del obispo monseñor Duval se restauró últimamente entre los años 1890 a 1897. La restauración duró poco. La guerra última se encargó de deshacer toda la magnífica obra arquitectónica.

¡Dios quiera que el templo que ahora ha vuelto a resucitar perdure siglos y siglos, lo mismo que la fe de ese pueblo, que tantas muestras ha dado ahora de religiosidad!

E. Black

Suceso macabro

ROMA.—Comunican de Chieti a «La Tribuna» que una mujer, profesora del Instituto técnico, ha disparado un tiro de pistola en el corazón sobre el cadáver del director de dicho Instituto, aprovechando un momento en que no se encontraban en la cámara mortuoria las personas que le velaban.

Se sabe que el difunto había manifestado varias veces sus deseos de que, en caso de fallecer, no se le enterrara sino después de dispararse un tiro en el corazón o en la cabeza.

La noticia ha producido gran emoción en la ciudad.

Seccion de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elíxir Gallo que da vida y Juventud

Es rápido científico agradable



PRIM Ortopédico EN AVILA

El reputado Ortopédico de Madrid (Preciosos 55), recibirá en AVILA, en el Hotel Inglés, el día 11 de Mayo, (de 9 a 5) a euantos necsiten

Piernas y brazos artificiales

Ultimos modelos perfectos, de movimientos naturales con tendones compensadores, CORSES ORTOPEDICOS para mal de Pott, desviaciones de la columna vertebral. Aparatos de marcha en la PARALISIS INFANTIL, y de inmovilización en los TUMORES BLANCOS y para corregir PIERNAS Y PIES TORCIDOS; FAJAS ABDOMINALES, para vientres voluminosos y estmagos caídos.

COGIN HERNIARIO PRIM

le protegerá su vida de los inminentes peligros que puede ofrecerle una HERNIA descuidada o mal contenida.

Visitencos en AVILA el 11 de Mayo, Hotel Inglés; SALAMANCA el 12, Hotel Pasaje; ZAMORA el 13; Hotel Suizo



Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico Producto natural que no acidifica las tierras cuyo manejo no exige precaución alguna

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis

Nitrato de Chile

Servicio agronómico Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE MAYO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de mayo, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso. Próxima salida el 18 de junio.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de mayo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Próxima salida el 5 de junio.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Marqués de Comillas» saldrá Barcelona y Tarragona el 7 de mayo, de Valencia el 8, de Alicante el 9 Málaga 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para

New-York y Habana Próxima salida el 7 de junio.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el 21 de mayo, de Valencia el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 de mayo para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York. Próxima salida el 21 de junio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes» saldrá de Barcelona el 25 de mayo, de Valencia el 26, de Málaga el 2 y de Cádiz el 29 de mayo, para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo. Próxima salida el 25 de junio.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.-Radiotelefonía-Capilla Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Medinaceli 8. Barcelona

Legalmente elaborado y registrado en Sanidad

EL ANTIRRUMATICO

del párroco de LOS VALLES de Burgos Cura radicalmente en menos de un mes. Muchísimas curaciones que pueden comprobarse.

Pedir informes a don Luis Hernaiz Presbítero BURGOS

Lea Vd. EL DIARIO DE AVILA

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

LABORATORIOS RURALES Químicos de Análisis general In situ de la acción completa PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS ESTABLECIMIENTO JOYRA PRINCIPE 7 MADRID

BOMBAS SIEMENS



PARA RIEGOS caudales hasta 100.000 litros por hora.

PARA CASAS PARTICULARES tipo autoaspirante hasta 4.800 litros por hora y 65 metros de altura manométrica.

SIEMENS INDUSTRIA ELECTRICA, S.A. Oficina Técnica de Valladolid, Santiago 29 y 31.

Grandes existencias y variado surtido DE

Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

- «Rosa Perrina», por Alice Fujo... Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alarcón... Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Neil... Segunda edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons... Primera edición
«Kitty», por K. Tynan... Segunda edición
«La Marquesita», por Dourilac... Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel... Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta... Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Brète... Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star... Segunda edición
«El Secreto de Kernica», por Paul Segonzac... Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally... Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally... Segunda edición
«Todo llega», por Henri Ardel... Primera edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy... Segunda edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abiancourt et Du Tarte... Primera edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón... Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Floran... Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally... Segunda edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Lagufa... Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke... Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally... Segunda edición

Y otras muchas en preparación Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5-50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

EL DIARIO DE AVILA ¿Callos?

Se vende en Madrid ESCO DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a la Ca la-avas

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

LEA USTED «EL DIARIO DE AVILA»

El nuevo modelo Mercedes núm. 5 última creación de la sin par máquina de escribir MERCEDES Desmontaje fácil en un segundo Últimos adelantos modernos. Pídanla a prueba! y diríjanse a



OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso. Todos estos buques admiten pasajeros de 1.º, 2.º y 3.º clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 545,25, (con impuestos) Diríjase para toda clase de informes a sus Agentes en Santander Hijos de Basterrechea. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. «LA FAVORITA» CARABAÑA «LA FAVORITA» PROPIETARIOS: HIJOS DE R.J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES DE CARABAÑA: PASTILLA 1,25 Y 0,80 PESETAS

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad

Los Tribunales del Censo

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 25 de abril último, relativo a rectificación del Censo electoral, han sido nombrados por el Excmo. Sr. Gobernador civil, los siguientes funcionarios que auxiliarán a los Tribunales de dicho Censo en las distintas secciones y distritos de esta capital.

- Sección 1.ª distrito 1.º
D. Juan Matías Hernández Hernández.
» Julio Barrera Sánchez.
Sección 2.ª distrito 1.º
D. Lope Pérez Sánchez.
» Pablo Martín Almarza.
Sección 1.ª distrito 2.º
D. Rafael Santodomingo Díaz.
» Ricardo de Diego Gómez.
Sección 2.ª distrito 2.º
D. Joaquín Ossorio Jiménez.
» Pedro del Castillo Labiaga.
Sección 1.ª distrito 3.º
D. César Casañón de Juan.
» Primo de Miguel Garrido.
Sección 2.ª distrito 3.º
D. Primo de Miguel Garrido.
» Esteban Jiménez Fernández.
Sección 1.ª distrito 4.º
D. Luis López Prieto.
» Antonio Benito Pereira.
Sección 2.ª distrito 4.º
D. Antonio Galve Pascual.
» Federico Cifuentes Hernández.

En Hoyorredondo roban los fondos municipales

Esta madrugada a las cinco y sin que se sepa cómo ni por quien, fué robada del Ayuntamiento el arca de fondos municipales que contenía ochocientas pesetas.

La caja que es de grandes proporciones fué hallada poco después vacía y violentada su tapa en una finca próxima.

La Guardia civil con varias parejas de La Horcajada practica activas gestiones en busca de los autores, sin que hasta la fecha se haya conseguido indicio alguno de quienes puedan ser.

En la pequeña localidad reina la natural expectación.

SE ALQUILA amplio almacén para negocio en afueras del Puente. Informes: Luis Torralba (Casa de comidas) afueras del Puente Adaja.

Esta mañana cuestionaron los obreros eventuales que trabajan en la brigada de Obras Públicas Florencio Vergara Martín y Demetrio Blázquez Torrejas, resultando este último herido de una pedrada en la cabeza.

El agresor ha sido puesto a disposición de la autoridad competente.

Del Ayuntamiento
Según acuerdo de la Comisión gestora, el delegado de Policía Urbana Sr. Castro Vensalá en el día de ayer practicó numerosos repesos de pan que dieron como resultado el decomiso de ciento tres kilos de pan que, por orden del mismo señor, serán repartidos entre vecinos pobres, denunciando a los abastecedores al juzgado.

DEPORTES

CICLISMO

Gran carrera regional, organizada por «Valladolid ciclo excursionista». — Importantes premios

Esta sociedad con miras a propalar el deporte ciclista en toda esta Región, aparte de las pruebas que ya ha organizado de gran interés, organiza ahora esta gran prueba para el 24 del corriente mes, en la que podrán participar todos cuantos corredores lo deseen de las siguientes provincias: Avila, Burgos, León, Logroño, Palencia, Salamanca, Santander, Zamora y Valladolid.

Para poder tomar parte es necesario ser de dichas provincias natural, o en otro caso tener fijada su residencia en las mismas hace un año como mínimo.

El itinerario a seguir es el siguiente:

Valladolid, Valoria, la Buena, Esguevillas, Villafuerte, Olivares de Duero, Pesquera de duero, Peñafiel (Control de avituallamiento y firma media hora) Fonpedraza, Campaspero, Cuellar, San Cristobal de Cuellar, Valledado, La Mata, Cogeces de Iscar, Arrabal de Portillo, Viana de Cega, Puente Duero, Valladolid Total 170 Kms.

La hora de salida será a las seis de la mañana y la entrada aproximadamente a las 12 y media.

Los premios por ahora no podemos precisar exactamente los que se otorgarán; lo que sí podemos anticipar, es, que serán importantes. Oportunamente se darán a conocer con exactitud.

Se advierte a los corredores que no se admitirán entrenadores, y que los auxilios que no se publicarán reglamentariamente no podrán hacer persona ajena al jurado.

Una boda

A las seis de esta tarde han contraído matrimonio en la Basílica de la Milagrosa, de Madrid, la bella y distinguida señorita Patrocinio Solís y Núñez del Prado y el joven y competente arquitecto municipal de Avila, D. Antonio Camuñas.

El acto ha revestido extraordinaria solemnidad, del cual daremos mañana cuenta detallada.

Aniversarios

Mañana se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del que en vida fué competente e ilustrado practicante de este Hospital Provincial, D. José San Segundo, de feliz memoria pues a pesar del tiempo transcurrido su recuerdo perdura en cuantos le conocieron.

En tan luctuosa fecha renovamos nuestro pésame a toda la familia del finado, especialmente a sus hijos doña María, Sor Teresa y don Francisco San Segundo.

También hace cuatro años murió gloriosamente en el territorio de Melilla el suboficial del Regimiento de Caballería de Cazadores de Alcántara, D. José Carmona Delgado, de imperecedero recuerdo.

A su viuda y demás familia reiteramos nuestro pésame.

Jubilado

Por cumplir la edad reglamentaria ha sido jubilado el funcionario de esta Delegación de Hacienda D. Victor Sastre.

Ascenso

Ha sido ascendido a la categoría de auxiliar mayor el funcionario de esta Delegación de Hacienda don Juan Pereira. Enhorabuena.

De días

Mañana los celebrará la señorita Teresa Fuentetaja.

Viajeros

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta al propietario de Burgoñondo, D. Teodoro Tejerizo.

—Se encuentra en Avila nuestro particular amigo el teniente de Intendencia, D. Miguel Pérez.

Han llegado: De Melilla, doña Asunción Maristany e hija.

Movimiento separatista en Nueva Gales del Sur

LONDRES.—Telegrafían de Melbourne que el movimiento separatista en Nueva Gales del Sur adquiere cada vez más grandes proporciones. La mayor parte de la población de aquella isla pide insistentemente que les sea concedido un Estatuto de self government.

Una agitación parecida se observa en los territorios de Nueva Inglaterra y de Riverina, con los mismos objetivos; abolición del Parlamento del Estado y creación de un consejo provincial.

Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA Observaciones del día 7 de mayo de 1931

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas.

La construcción de escuelas. Los patronos agrícolas andaluces. Los expedientes electorales. Solo se anularán un 5 por 100 de los Ayuntamientos suspendidos. Severas órdenes contra los atracadores. Unos obreros se apoderan de la fábrica en que trabajan. Funerales por la Infanta Isabel

Madrid 7, 4,30 tardes
De nuestro servicio especial

En Instrucción.—La construcción de Escuelas

MADRID.—El ministro de Instrucción ha recibido una nota de los inspectores de primera Enseñanza en toda España en la que le exponen la situación de los numerosos pueblos en que no existe escuela. Ha dicho el Sr. Domingo que llevará a Consejo de ministros el problema de la construcción de edificios para escuelas proponiendo que se empiece por las poblaciones en que todavía no existe ninguna.

El embajador de España en la Argentina

El ministro de Estado ha acordado nombrar embajador de España en la Argentina a D. Gabriel Alomar

En la Presidencia.—Los decretos referentes a la Generalidad catalana

El Sr. Alcalá Zamora ha recibido la visita de D. Amador Hurtado, miembro del Gobierno de la Generalidad de Cataluña que ha dictado los decretos de esta. Dicho señor asesorará al Gobierno provisional acerca de los decretos que este dicte con relación a la mencionada entidad catalana.

Representaciones de España

La combinación diplomática para el Quirinal y Bruselas es objeto de consultas rápidas.

Probablemente España estará representada en el Consejo de Naciones que se reunirá en breve. Hablando de estos asuntos el Sr. Lerroux ha dicho que estima como un grave error de la Dictadura el haber retirado la representación española de Ginebra.

En Trabajo.—Una condenable decisión de los patronos agrícolas andaluces

El ministro del Trabajo ha manifestado que según parece ciertos patronos agrícolas de Andalucía han despedido a numerosos obreros diciéndoles que es la República la que debe mantenerlos. Se lamentó el Sr. Largo Caballero de este proceder del que dijo que indudablemente provocará numerosas protestas de les que no tendrán después derecho a quejarse los patronos que de tal manera hayan procedido.

En Gobernación.—El estudio de los expedientes electorales

El Sr. Maura tiene ya estudiados la mayoría de los expedientes electorales que en número de 270 han llegado a sus manos. Ha manifestado el ministro que como resultado del minucioso aunque rápido estudio que de ellos ha realizado se

rán convalidadas la mayoría de las elecciones y se anularán tan solo un cinco por ciento de ellas aproximadamente.

El Sr. Maura no dimite

Desmintió el ministro de la Gobernación los rumores que han circulado acerca de su supuesta dimisión por divergencias de criterio con sus compañeros en la apreciación del problema catalán y añadió que de ninguna manera dimitirá hasta que se hayan reunido las Cortes y se haya nombrado Presidente de la República.

También ha repetido el Sr. Maura que está convencido de que en España no hay ambiente comunista.

Para acabar con los atracos

BARCELONA.—Se ha ordenado a la Benemérita y a la Policía que vigile estrechamente las carreteras y la población para evitar que se repitan los vergonzosos atracos que desde unos días a esta parte se vienen cometiendo.

El Gobernador ha manifestado que está dispuesto si esto no se corrige a movilizar toda cuanta policía sea necesaria.

Unos obreros se apoderan de la fábrica en que trabajaban

—En la fábrica de vidrios de Vialá los obreros promovieron un fuerte alboroto amenazando de muerte a los capataces y al dueño de la fábrica con lo que consiguieron atemorizarles apoderándose del inmueble.

Avisada la policía acudió rápidamente obligando a los amotinados a desalojar el edificio. Se practicaron algunas detenciones.

Continúan los atracos

—Un grupo de atracadores se situó en un lugar extratégico de la carretera de Cornellá deteniendo a un carro, un autobús y un auto de turismo.

Amenazando con pistolas a los ocupantes de estos vehículos les obligaron a descender de los mismos y a permanecer en la carretera con los brazos en alto apoderándose de cuanto dinero llevaban que venían a ser en total unas ocho mil pesetas. También se apoderaron de algunas alhajas y de otros varios objetos.

Solemnes funerales por el alma de la Infanta Isabel

TOLEDO.—Después de terminada la hora canónica en la Catedral se celebraron esta mañana unos funerales en sufragio del alma de la Infanta Doña Isabel.

En la nave central del crucero se había colocado un túmulo rodeado de blandones.

Ofició de medio pontifical el Cardenal Primado y asistieron numerosas personalidades, todas las autoridades eclesiásticas, beneficiados y Seminario.

El Obispo auxiliar ocupaba un reclinatorio cerca del altar mayor.

Entre el numeroso público que llenaba las naves había representaciones de todas las clases sociales.

Terminada la ceremonia el Cardenal Primado rezó un responso con asistencia de todo el Cabildo.

La propaganda política en Egipto

EL CAIRO.—La policía ha prohibido el acceso a la estación de Naab—baja y a Mahabub—baja que en compañía de algunos amigos, se proponían tomar el tren para continuar por las provincias del interior su campaña de propaganda para las próximas elecciones. Los agentes tuvieron que emplear alguna violencia para dispersar al numeroso público que se había congregado en las inmediaciones de la estación del ferrocarril.

Formidable incendio

BUFALO.—Un violentísimo incendio ha destruido la iglesia, varias casas y un hermoso cuartel de la guardia nacional que había sido construido hace tres años. Las pérdidas se calculan en tres millones de dólares.

Descarrilamiento

BOMBAY.—Telegrafían de Bussavaal que el expreso de Bombay a Pesaawar ha descarrilado a 241 kilómetros de Bombay. Se desconocen hasta ahora detalles del accidente.

De Montevideo. Fallecimiento de un millonario español. —Deja un importante legado para obras de beneficencia

MONTEVIDEO.—A los 94 años de edad ha fallecido el millonario español don Francisco Dorrego.

El finado deja un legado de 800.000 pesos para que se distribuyan íntegramente en obras de beneficencia y escuelas.

La colectividad española ha acordado sufragar al finado funerales populares.

El entierro del señor Dorrego ha constituido una magna manifestación de duelo.

En busca de un explorador

LONDRES.—Uno de los más experimentados aviadores árticos, F. S. Cotton, ha salido hoy de Inglaterra en dirección a Reykjavik (Islandia), a fin de poder prestar auxilio, si es necesario, a Augustine Courtouid que ha quedado solo en los hielos de Groenlandia.

Le acompaña el lugarteniente L. Barnes y K. Bond, operador radio-telegrafista. Realizan el viaje en un monoplano equipado con todo el material necesario para esta clase de expediciones.

Prensa Ascc. 20.

Pelé y Melé, La Castañuela y discos de organillo. Gramolas, 150 pesetas.

CASA KAISER

Comisión a Madrid

Esta tarde sale para Madrid con objeto de gestionar el derribo del paredón y otras mejoras para Avila, la Comisión gestora del Ayuntamiento.

SE ARRIENDAN los pastos de San Cristóbal de la Vega (Segovia) Para tratar con la Comisión.

En la clínica de la Cruz Roja se presentó la vecina de esta ciudad Angela Hernández, de 71 años, quien por causa natural sufrió una epistaxis en su domicilio, siendo asistida por el médico don Luis Martín.

También ha sido curado en este benéfico establecimiento el obrero José María Martín, quien al realizar sus trabajos tuvo la desgracia de lesionarse con una piedra, produciéndose una herida contusa con magullamiento en la parte anterior media del antebrazo izquierdo.

En Piedralaves y en el sitio denominado el Vallejón donde se encuentra instalado un depósito de explosivos, ha sido sustraído un cajón de dinamita que contenía 250 cartuchos, 15 paquetes de pistones y gran cantidad de mecha.

Del hecho se dió cuenta a la Guardia civil quien está realizando activas gestiones para el esclarecimiento del hecho.

Arturo Canales

Enfermados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo CASTELAR. 8

La Guardia civil del puesto de Casavieja se halla realizando activas gestiones para averiguar el paradero de unas caballerías robadas en aquella demarcación.

SOBROS DE SEÑORA Martín Carramolino, 24

PARA 1931 AGENDA BUFETE 1931. Includes details about the agenda and contact information for the publisher.